

Distr.: General 5 August 2022 Chinese

Original: English

大 会 第七十六届会议 安全理事会第七十七年

议程项目85

国内和国际的法治

## 2022 年 8 月 1 日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长和安全理事会主席的信

我们在 7 月 29 日安全理事会会议的发言中,提到与乌克兰武装部队对顿巴斯地区平民大规模使用 PFM-1 型杀伤散雷("Lepestok")有关的可怖事件。这些轻型地雷是乌克兰军方向顿涅茨克市人口稠密区发射的带集束弹药火箭远程埋设的。上周末,关于这类事件的令人震惊的报道层出不穷。这些散落在顿涅茨克地面上的地雷照片的网页链接载于本信附件。

如果在平民区使用,这种地雷因其形状和颜色会对平民构成重大危险,因为它们埋在草丛中很难察觉,接触就会引爆,使受害者致残。PFM-1型地雷对儿童尤为危险,因为他们不会马上认出这些小型塑料地雷是武器,很容易将其误当成玩具。

我们要强调,对平民居民使用这些滥杀滥伤武器,不仅不道德、不人道,且 严重违反国际人道法。

乌克兰武装部队违反了 1977 年 6 月 8 日《1949 年 8 月 12 日日内瓦四公约 关于保护国际性武装冲突受难者的附加议定书》(《第一议定书》)第四十八条所 载的国际人道法基本规则,该条规定:"冲突各方无论何时均应在平民居民和战 斗员之间和在民用物体和军事目标之间加以区别,因此,冲突一方的军事行动仅 应以军事目标为对象"。

《议定书》第五十一条第四款明确禁止不分皂白的攻击,将这种攻击界定为不以特定军事目标为对象的攻击以及使用不能以特定军事目标为对象的作战方法或手段的攻击。



上述地雷是乌克兰武装部队在没有任何军事目标的居民区埋设的,因此乌克兰武装部队不可能从这些野蛮行为中获得任何"预期的军事优势"。根据地面目击者的报告,这些地雷散布在顿涅茨克市中心,有 28 个公园、23 个教育机构、20 个幼儿园、15 所学校、14 家医院、5 个博物馆和 2 座教堂坐落于此。

显然,这些地雷专门针对平民居民,目的是对平民造成尽可能多的伤害,以 恐吓恫吓顿涅茨克地区人民。

我们谨回顾,《议定书》第五十一条第二款规定如下:"平民居民本身以及平民个人,不应成为攻击的对象。禁止以在平民居民中散布恐怖为主要目的的暴力行为或暴力威胁"。因此,乌克兰武装部队在平民区散布上述地雷,不仅严重违反了国际人道法,而且构成了针对平民的恐怖行为和战争罪。

请将本函作为大会议程项目85和安全理事会的文件分发为荷。

临时代办

德米特里•波利扬斯基(签名)

**2/3** 22-12057

## 2022 年 8 月 1 日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长和安全理事会主席的信的附件

https://drive.google.com/drive/folders/163NtvERKnL9YSl\_JnK6y4oifQjbuX2rw

22-12057